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Klima-debat-møder som optakt til Klimabevægelsens landsmøde den 26-27. September 
Klimabevægelsen skal på det kommende landsmøde (sted og program følger snart) vedtage en 
politisk platform. Som optakt til mødet, så har Landsudvalget udarbejdet et foreløbigt udkast til 
denne politiske platform som er lagt op på siden: 
http://it.klimabevaegelsen.dk/doku.php?id=politiskplatform  
Alle medlemmer kan frit redigere i teksten frem til landsmødet. Medlemmerne henstilles til at 
indføje deres ændringer med brug af meget præcise/entydige formuleringer. Landsudvalget vil 
løbende følge de indkomne ændringer til teksten, og udarbejder i fællesskab landsudvalgets eget 
forslag, som fremsendes til alle medlemmer senest den 11. september 2009 (2 uger før 
landsmødet). Der arrangeres ydermere 2 debatmøder om henholdsvis CCS og Atomkraft (se 
vedlagte program), som vi håber vil give vores medlemmer og andre interesserede en kvalificeret 
”update” på disse meget kontroversielle aspekter forud for landsmødet. 
 
Ny boligside: Sådan kan danskerne gøre huset mere klimavenligt og spare penge 
I dag gik www.energisparebolig.dk i luften. Her kan danske husejere se, hvor mange tusind kroner 
de kan spare ved at energiforbedre deres bolig og hvordan de griber sagen an – både økonomisk 
og praktisk. Den nye boligportal www.energisparebolig.dk giver den hidtil mest omfattende hjælp til 
husejerne på nettet, og er et nyt kapitel i Klima- og Energiministeriets klimakampagne ”1 ton 
mindre”.    
 
 
KALENDEREN KLIMABEVÆGELSEN 
 
13. August. Stormøde om Global Day of Action planlægningen 
Stormødet om Global Action Day den 12. december foregår i morgen torsdag den 13. august kl. 17 
i Demokratihuset, Valdemarsgade 4 på Vesterbro. Det er ’12. december initiativet’, der ønsker at 
planlægge mobilisering til demonstrationen og arrangere logistikken omkring arrangementet. Læs 
mere på Se mere på http://www.12dec09.dk/ eller mød op i morgen. 
 
17. August. Netværksmøde i Civilsamfundets Klimaforum (Klimaforum09) 
Det kommende netværksmøde afholdes mandag d. 17. august kl. 19-21.30. Mødet finder sted i 
forsamlingshuset, Kulturstaldene, Onkel Dannys Plads 1, 1711 København V.  
Alle er meget velkomne.  
 
Onsdag 26 August 2009 kl. 19-21 Klima-debat om CCS 
Tema: Skal carbon capture and storage (CCS) være en del af løsningen på klimakrisen ? 
Ja, Carbon Capture and Storage (CCS) vil kunne bidrage som en del af løsningen, ved Jesper 
Koch, Dansk Energi 
Nej, al snak om Carbon Capture and Storage er et flop, og forsinker reel handling, ved Kim 
Ejlertsen / Palle Bendsen, Noah 
Mødet afholdes i lokalet ”Beboerhus Cafeen”, ved Kulturstaldene ved Halmtorvet, Onkel Dannys 
Plads 1, på Vesterbro i København. Der er gratis adgang og tilmelding er ikke nødvendig.  
  
28 - 30 August: Fanø Klima-march og Lejr. 
Flere informationer om programmet, tilmelding med videre kan fortsat findes på  
http://klimaaarhus.ning.com/events/klimamarch-og-lejr-paa-fanoe 
 
Onsdag 9 September 2009 kl. 19-21 Klima-debat om Atomkraft 
TEMA: Skal atomkraft være en del af løsningen på klimakrisen ? 
Ja, kerne-kraft og især ny kerne-kraft teknologi er nødvendig, ved Holger Skjerning, lektor i fysik og 
energi ved DTU indtil 2006 
Nej, Atomkraft er for risikabel og bør udfases globalt, ved Tarjei Haaland, Greenpeace 
Mødet afholdes i lokalet ”Beboerhus Cafeen”, ved Kulturstaldene ved Halmtorvet, Onkel Dannys 
Plads 1, på Vesterbro i København. Der er gratis adgang og tilmelding er ikke nødvendig.  
 



 
24. oktober kl. 12-14 er der 350-event på Rådhuspladsen i København 
Den 24 oktober er global aktionsdag for 350.org bevægelsen og vil byde på et utal af farverige 
events, happenings og aktioner over hele kloden. Klimabevægelsen har påtaget sig at arrangere 
en 350 event i Danmark. Den vil blandt andet bestå i at lave en stor menneskeformation, der 
danner 350-symbolet, på Rådhuspladsen i København. 350.org er en international bevægelse, der 
er stiftet med det formål at slå tallet 350 fast som den absolutte acceptable overgrænse for 
koncentrationen af CO2 i atmosfæren (målt som parts per million). Læs mere om 350-bevægelsen 
i en artikel i Information (www.information.dk/198464) og på siden på www.350.org. For at 
gennemføre event´en den 24 oktober har vi brug for en masse frivillige, som er villige til at stille op 
et par timer mellem kl. 12 og 14 denne dag. Der vil om aftenen være fest for de frivillige i Huset i 
Magstræde. I forbindelse med planlægningen af eventen er det en stor hjælp at vide, hvor mange, 
der deltager.  Hvis man gerne vil deltage (eller bare gerne vil have mere information), må man 
derfor meget gerne tilmelde sig ved at skrive en mail til 350event@gmail.com 
 
 
KALENDEREN ANDRE 
 
18. august kl. 19.30: Hvad hedder CO2 udslip på arabisk? 
Tirsdag 18 August er der i Verdenskulturcentret på Nørrebro mulighed for at deltage i et offentligt 
møde med journalister og miljøaktivister fra Mellemøsten. De 10 paneldeltagere i alderen 25-30 år 
kommer fra en række forskellige miljøorganisationer i Syrien, Libanon og Egypten, blandt andet 
Cairos Cyklistklub, miljøorganisationen Indyact og avisen al-Nahar, og har forud for mødet været 
på en uges højskoleophold i Danmark sammen med andre unge fra hele verden for at diskutere 
miljø- og klimarelaterede problemer. Til det offentlige møde vil de fremlægge deres 
erfaringer fra højskoleopholdet og give et indblik i hvordan hver enkelt af deres NGO’er arbejder i 
hjemlandet, hvilke muligheder og udfordringer de står overfor og hvordan man diskuterer miljø og 
klima i en mellemøstlig sammenhæng. Bagefter vil der være mulighed for at stille spørgsmål til og 
debattere med deltagerne. Arrangør: Netværket NASIM, som også afholder en 4-dages workshop 
for deltagerne. Arrangementet er gratis og finder sted kl. 19.30 i Salen (over gården), 
Verdenskulturcentret Nørre Allé 7, 2200 København N.  
Kontakt: Lone Skotte Højlo, Tlf.: 21 93 06 10 
 
29. August: Grøntsagsfestival 
Danmarks første og største madkulturelle festival med fokus på grøntsagen og 
undertitlen ’Muld, Magi og Mad’ foregår den 29. august på Onkel Dannys Plads 
på Halmtorvet i Købehavn fra kl. 10-18. Bagefter fortsætter festen med andre 
grønne varer, nemlig øl, på Beboerhusets Café. Tilmelding ikke nødvendig. 
For mere info se http://www.grontsagsfestival.dk 
 
4 - 6 September 2009 - Verdens første CO2 neutrale festival (CO2PENHAGEN) 
For første gang nogensinde bliver der skabt en musik- og kunstfestival, hvor al energi kommer fra 
vedvarende energikilder. Festivalen bliver en underholdende event, der viser, at grøn energi går 
hånd i hånd med design, og at vedvarende energi handler om meget mere end solceller og 
vindmøller. På storskærme vil festivalen vise det aktuelle energiforbrug, så gæsterne hele tiden 
kan følge med i energiforbrug, energiproduktion og energioverskud på festivalen. On aftenen vil 
man kunne opleve den smukke  lys-udsmykning, der lyser træerne op på området. Lys-
installationerne med LED-lys - en lyskilde der bruger mindre strøm end traditionelle glødepærer.  
Læs mere på www.co2penhagen.com 
 
12. September - Fredsfestivallen 2009: Klima, krise og krig – hvordan hænger det sammen? 
Sted: Karens Minde, Kulturhus i Sydhavnen, København. 
Debatter og filmforevisninger kan foregå i tidsrummet kl. 13-23, der er et filmlokale med fremviser. 
Det foreløbige program opdateres løbende på www.fredsfestival.dk 
 
Tirsdag 22. Sept kl. 13.15 – 17.00: ”Tema-møde om forsøgsordningen for elbiler”. 
Sted: i Energistyrelsens kantine, Amaliegade 44, 1256, København K.  
http://www.ens.dk/da-
dk/info/nyheder/nyhedsarkiv/2009/sider/20090702invitationforsogsordningelbiler.aspx 



Energistyrelsen inviterer til temamøde om forsøgsordningen for elbiler. På mødet vil der blive givet 
information om den kommende ansøgningsrunde og orientering om hidtidige erfaringer fra 
ordningen. I den kommende ansøgningsrunde kan der forventes uddelt ca. 7 mio. kr. På 
temamødet vil Energistyrelsen orientere om hvordan der ansøges, og om de kriterier, styrelsen vil 
lægge til grund ved vurderingen af ansøgningerne.  
 
14. Oktober 2009: Forelæsning og debatmøde om ”Vækstens dilemma, klimabalance, 
retfærdighed og velfærd uden økonomisk vækst?” 
Spændende forelæsning og debat med professor Tim Jackson, hovedforfatter til rapporten 
”Prosperity without growth” fra den britiske regerings Sustainable Development Commission. 
Arrangementet med Tim Jackson og to fremtrædende danske opponenter professor Peter Birch 
Sørensen og centerleder og klimaøkonom Kirsten 
Halsnæs - bringer spørgsmålet om vækstens grænser i centrum af klimadebatten forud for 
COP15. Sted: Copenhagen Business School (CBS), København.  
Mere information følger. Der åbnes først for tilmelding efter sommerferien. 
 
 
Denne og tidligere nyheds emails kan du finde på http://www.klimabevaegelsen.dk/nyhedsbrev  
Vil du have tilføjet en klima-nyhed, et klima-arrangement eller andre ting du vil dele med 
Klimabevægelsens medlemmer i Klimabevægelsens nyhedsbreve, så skriv til 
sek@klimabevaegelsen.dk 


